

致辞

财经事务及库务局局长出席「苏港金融业合作推介会」致辞全文 (只有中文)

2011年7月29日(星期五)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(七月二十九日)出席「苏港金融业合作推介会」的致辞全文:

尊敬的李(云峰)副省长、汪(泉)副秘书长、徐(立)副秘书长、王(燕文)书记、来自苏港两地的各位嘉宾、女士们、先生们:

大家好。首先,我代表特区政府热烈欢迎各位远道而来,出席今天的「苏港金融业合作推介会」。我特别高兴江苏省人民政府常务副省长李云峰先生亲自率领江苏省各主要官员和金融界的朋友,透过在香港举办推介会,为苏港两地金融界提供一个交流的机会,藉此促进两地金融界的发展。希望大家能够把握契机,为推动苏港双方面全方位合作迈出重要的一步。

我说的契机主要有两个方面。第一是周边环境的变化。环球金融海啸以后,由于中国经济的强劲复苏,带动亚洲的增长,全球的金融重心从西到东移。近年,不少国际金融机构纷纷在内地或香港设立据点,带来了丰富的金融资源。

第二是国家政策前提。国家在今年三月公布的《国家十二五规划纲要》内,港澳部分单独成章,重点包括明确表述中央支持香港发展成为离岸人民币业务中心和国际资产管理中心。「十二五」时期也是江苏省增强综合经济实力、自主创新能力、国际竞争力,及可持续发展能力的重要时期。因此,苏港两地在金融领域肯定有很大的合作空间。

2010年江苏省的生产总值达到约四万亿元人民币,比2009年增长百分之十二点六;而香港是国家最外向型、最国际化的金融中心,汇集了国际融资中心及资产管理中心的资金和人才。苏港可利用自身相对优势,携手合作,在「十二五」期间为国家作出贡献。

未来,苏港两地可朝着以下四个方向合作发展:

第一、特区政府希望与江苏共同推进跨境人民币业务,扩大人民币贸易结算和融资以及双向投资。

去年六月，内地有关部门公布进一步扩大跨境贸易人民币结算试点计划，把内地试点地区扩展至包括江苏省等 20 个省市，江苏省目前可以使用人民币结算的企业共有 5,613 家，为推进香港与江苏之间的人民币贸易结算，提供非常有利的条件。

截至今年二月底，香港在江苏省共投资项目 31,350 个，实际利用外资金额达 727 亿美元。江苏省亦有不少在香港的投资，截至今年二月底，江苏省经核准在香港设立境外企业有 439 家，中方投资额为 17.12 亿美元。两地企业可以利用人民币作双向直接投资支付，无论江苏企业来香港或者香港企业到江苏省做直接投资，均可考虑选用人民币，以扩大人民币资金在苏港两地流通的规模。

第二、苏港双方可以加强两地金融机构互设，以推进「引进来」、「走出去」的策略。我们欢迎江苏省的金融机构，包括基金管理公司、证券公司、期货公司、保险公司等，到香港设立分支机构和经营业务，利用香港平台进一步拓展国际业务。同时，我们希望香港金融机构能够透过不同管道，例如 CEPA（《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》）的开放措施到江苏省拓展业务，为江苏省累积更丰富的金融资源与经验。

第三、香港拥有一个高效率，多种货币的集资平台，而且已发展成为内地企业在境外首选的国际融资市场。香港连续两年是全球最活跃的新股集资市场，去年首次公开招股集资额达 4,495 亿港元。截至今年六月底，有 41 家江苏企业在香港上市，他们的市值超过 2,270 亿港元。我们继续鼓励更多江苏省企业到港集资并走向国际。与此同时，香港亦是内地以外第一个人民币债券市场，我们欢迎江苏企业来港发行人民币债券，利用香港作为融资平台。

第四、苏港两地可以加强在业务、技术和人才等方面的互通互融。香港金融业界拥有专业的技术和知识，并与国际市场接轨，透过举办技术交流会及研讨会等活动，可以与江苏省业界分享经验。

我相信结合苏港两个地区的力量，定会为国家未来，作出重要贡献。我再一次衷心感谢江苏省政府的全力支持，以及各位的莅临。我祝愿这次推介会取得美满的成果。谢谢大家。

完